

# Антисанитария – на грани фантастики

Елена НИКОЛАЕВА.

**В редакции один за другим раздавались звонки:**

- Вы видели, что у кинотеатра творится? Торгуют рыбой и колбасой у самой дороги!
- Нас что, за свиней принимают, если предлагают покупать продукты, на которых пыль и грязь толстым слоем лежит?
- Кто разрешил эту торговлю? Куда власти смотрят?

## ВИДИТЕ НАРУШЕНИЯ – СООБЩИТЕ В ПОЛИЦИЮ

Впечатление от этих звонков было такое, словно в Старую Руссу приехала неизвестно какая шайка-лейка, раскинулась табором в центре города, нарушает все мыслимые и немыслимые правила и что при этом порядок в городе обязаны наводить журналисты «Старой Руссы». Спасибо, конечно, за доверие. Мы вышли на место событий, попытались разобраться. И даже поделимся с вами сегодня некоторыми наблюдениями. Но в будущем, уважаемые рушане, давайте действовать грамотно. Если видите явные нарушения – сообщайте об этом в полицию, в Роспотребнадзор, в администрацию. И желательно не устно, а письменно.

## ИСКЛЮЧЕНИЙ ИЗ ПРАВИЛ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Спасибо, не побоялись написать заявление в Роспотребнадзор старорусские предприниматели. Для того, чтобы торговать продуктами питания в стационарных магазинах, им требуется соблюсти массу требований. Например, иметь холодильники и морозильники для колбас и полуфабрикатов. Пройти обследование и оформить санитарные книжки (а это платная услуга). Иметь на всю продукцию сертификаты и соблюдать сроки её реализации...

Я устану перечислять, а вы устанете читать, что есть в каких объёмах надо соблюсти старорусским предпринимателям и продавцам, чтобы торговать продуктами питания. А в случае с «табором» у кинодосугового центра всё выглядело до дикости наоборот. На улице +17 градусов Цельсия, а на прилавках под солнцем копчёности, варёности и солёности, большая часть из которых должна реализовываться при температуре не выше +6 градусов Цельсия. Причём далеко не все продукты в вакуумной упаковке, как пытались убеждать продавцы. Более того – сверху на прилавках и на продуктах действительно пыль и песок, которые поднимают в воздух проезжающие по Живому мосту автомобили и апрельский ветер.

Заявление от старорусских предпринимателей поступило в Роспотребнадзор

в среду. Административную проверку организовали на следующий день, в четверг. Заместитель начальника Роспотребнадзора О. К. Ткаченко констатировала, что налицо нарушение санитарных правил торговли, и оформила

стителю начальника полиции по охране общественного порядка Д. Г. Кириллову. Он признался, что сам был удивлён, увидев эту странную торговлю у киноцентра. Как позже выяснилось, её с трудом можно было назвать «разрешённой». Более того,

с тряпками, сладостями, колбасами, копчёностями и рыбой только-только раскинулся перед киноцентром. Первыми прибыли участковые уполномоченные. Затем начальник Роспотребнадзора М. А. Берман и О. К. Ткаченко.

Организатора торговли Смирнова они нашли в киноцентре – в тишине и уединении, попивающего кофе перед ноутбуком. На вопрос М. А. Бермана о том, почему не выполняется предписание об устранении нарушений санитарных правил, д. в. Смирнов заискивающе предложил: «А давайте мы оштрафуемся!»

– Ничего себе предложение! – вырвалось у меня. –

скирыкнул на меня Смирнов.

Столь же бестактно он вёл себя и по отношению к инспектору центра по исполнению административного законодательства Е. В. Поповой. Она только что беседовала с продавцами на улице, просила их предъявить паспорта и разрешения на право торговли. Но все они хором сообщили, что документы у Смирнова. И вот когда инспектор попросила Смирнова показать эти документы, тот зашёлся в крике: «У меня ничего нет! Все у них! Да какое вы имеете право! Кто вас послал? Да у меня юридическое образование! Я возглавляю...» Он говорил быстро, громко, бесконечно долго, зависнув голосом на одной нудной ноте.

Смирнов взывал к справедливости, говоря, что проверять паспорта может только миграционная служба.

– А мы здесь! – «обрадовала» его подошедшая на крик представительница ФМС.

Не успел Смирнов помянуть прокуратуру, как и её сотрудники подошли.

## СПАСАЙСЯ, КТО МОЖЕТ!

Пока одна часть представителей правопорядка беседовала со Смирновым в фойе

личном ряду оказались нагло-застигнутыми.

Об итогах проверок редакции обещали сообщить позже. Но то, что штрафы будет за что выписывать, это однозначно. Например, одна продавщица колбас сообщила, что является жительницей Молдавии, не предприниматель и не наёмный работник, а торгует просто так, потому что «хозяин» попросил. И, естественно, у неё нет никакой санитарной книжки. То есть чисто гипотетически она может быть носителем туберкулёза, дизентерии, венерических заболеваний и... с милой улыбкой на лице продавать вам сало или окорочок. Так что фраза «Спасайся, кто может!» относится в первую очередь к тем старорусцам, кто поддался на искушение и купил на пыльном рынке у непонятно каких продавцов непонятно какую по качеству еду.

Кстати, мне неведомо, какими правдами или неправдами Д. В. Смирнову удалось договориться с М. А. Берманом о том, чтобы торговля колбасами, копчёностями и рыбой в четверг вечером не прекращалась, продлилась ещё 2,5 часа. Заметьте, и это даже после прихода масштабной проверки! И это при том, что указанные в предписании самого Роспотребнадзора нарушения так и не были веченными устраниены!

Предполагалось, что в пятницу в 10 утра сотрудники Роспотребнадзора снова появятся перед киноцентром с проверкой. Появились. И, как уверяет Михаил Александрович, для колбас и копчёностей холодильники были привезены, они исправно работали. Для копчёной рыбы – нет.

В пятницу пара холодильников перед киноцентром действительно появилась. Но они были такие крохотные, что половина мясной продукции всё равно лежала на прилавке – на солнце и в пыли.

– Неужели так на прилавке и лежит? Я же говорил ему, чтобы абсолютно всё в холодильник убрал, – удивлялся по телефону М. А. Берман. – Ну, он у нас сегодня к трём часам вызван, мы с ним ещё раз поговорим.

– А до трёх часов эти продукты, привезённые во вторник, так и будут киснуть на жаре? – поинтересовалась я, озадаченная таким инфекционным подходом к проблеме.

– А что мне по несколько раз в день к этому Смирнову с проверками выходить!? – прозвучало раздражённое в ответ.

Я не знаю, сколько раз «надо». Возможно, и один раз, но так, чтобы добиться нужного эффекта. Иначе кто же нас от всей этой антисанитарии защитит, как не вы, Михаил Александрович!



сотрудники администрации района очень неохотно отвечали на наши вопросы, связанные с этой торговлей. Переадресовывали в администрацию города. А там в свою очередь вообще откремились от происходящего. Редакция газеты «Старая Русса» очень надеется, что прокуратура разберётся, как вообще могло такое случиться, что в центре города стало возможным торговать продуктами питания без холодильников и в пыли.

То, что произошло после звонка Д. Г. Кириллову, по идеи должно было произойти в среду, когда этот разношёрстный «табор»

оштрафуемся и продолжим торговлю?

– Не вмешивайтесь, когда я беседую с людьми! – не просто сказал, а практически

киноцентра, другая – работала с продавцами. Некоторые из них успели, правда, спастись бегством, завидев полицию. Две палатки в тря-

# Знать точно – спасти жизнь!

ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ!

## Вызов экстренных служб с мобильных телефонов

**01 – пожарная охрана и спасатели:**  
МТС, МЕГАФОН и TELE2-010  
**БИЛайн – 001**

**02 – полиция:**  
МТС, МЕГАФОН и TELE2-020  
**БИЛайн – 002**

**03 – скорая помощь:**  
МТС, МЕГАФОН и TELE2-030  
**БИЛайн – 003**

**04 – аварийная служба газа:**  
МТС, МЕГАФОН и TELE2-040  
**БИЛайн – 004**

В жизни бывают ситуации, когда от быстрых и грамотных действий людей может зависеть благополучие, здоровье и сама жизнь человека, попавшего в беду. В экстренных ситуациях бывает важно вовремя вызвать службу спасения. Но как это сделать с мобильного телефона, если под рукой нет стационарного? В такую ситуацию может попасть каждый, поэтому не будет лишним вырезать из газеты памятку и всё время носить её при себе, например, положить в кошелёк.

Есть ещё один простой для запоминания способ набора телефонов экстренных служб. Если ваш мобильный аппарат не поддерживает набор номеров, состоящих из двух цифр, то после номера службы следует набрать знак «звёздочка»:

**01\*, 02\*, 03\*, 04\***. Помните, что **вызов экстренных служб является бесплатным!**

Также для экстренного вызова существует единый номер – **112**. Вызов с этого номера возможен при отсутствии денежных средств на вашем счёте, при заблокированной SIM-карте и даже при отсутствии SIM-карты в телефоне.